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Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

Chtěli bychom Vás srdečně pozvat na slavností rozsvícení vánočního stromu, 

které se uskuteční 29. listopadu na návsi. Akce začíná v 16.00 hodin a k rozsvícení 

stromu dojde cca v 17.00 hodin s následným vystoupením dětí. Na programu je opět již 

tradiční zpívání koled v kostele sv. Bartoloměje. V průběhu akce dojde také k odhalení 

nové postavy v betlémě, kterou opět vytváří M. Špírek a M. Licehamerová. Betlém bude 

stejně jako minulý rok v areálu u kostela. Podrobnější program rozsvícení stromu bude 

brzy zveřejněn. 

Malé pohoštění zajištěno. Svařák, grog a klobása za symbolickou částku. Čaj, 

trdelník a drobné zákusky zdarma. Součástí bude opět malý jarmark s věnci, svícny a 

výrobky dětí ZŠ a MŠ Vráž. 
L. Jizbová 

Obecní ples 

S radostí oznamujeme, že obec Vráž ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž pořádá již tradiční Obecní ples, který se 

koná 22. února 2025 v KD Loděnice. Těšit se můžete na skvělou hudbu, bohatou tombolu a spoustu zábavy. 

Podrobnější program bude zveřejněn v novém roce.  Co již víme jistě, že večerem nás bude opět provázet kapela 

Spektrum. 

K dispozici je také zajištěná doprava na a z plesu, takže současně s koupí/rezervací lístků si můžete domluvit 

odvoz na ples. Začátek prodeje lístků bude včas oznámen. 

Těšíme se na Vás.                         L. Jizbová 

Modlitba a vykropení hrobů na vrážském hřbitově 

V sobotu 2. listopadu proběhla k památce zesnulých modlitba u kříže a 

vykropení hrobů na vrážském hřbitově. Zde se sešlo cca 20 lidí. Modlitbu a vykropení 

hrobů provedl PhDr. Mgr. Ondřej Mrzílek, MBA. 

Svoz bioodpadu 

Svoz bioodpadu bude probíhat i v listopadu za podmínek, že bude příznivé 

počasí a teplota nebude pod bodem mrazu. 

Stavby ulic Školní a Květnová 

Jistě jste zaznamenali, že v obci proběhla rekonstrukce části ulice Květnová včetně vybudování přechodu pro 

chodce přes ulici Pražská. V současné době zároveň probíhá rekonstrukce ulice Školní. Ulice Květnová je již hotová 

vyjma drobné závady, kdy se na jednom místě tvoří kaluž. Obec tuto závadu řeší se zhotovitelem. Ulice Školní je ještě 

v rekonstrukci a předpokládaný termín otevření pro běžný provoz je na začátku prosince. Datum ukončení stavby 

bohužel ovlivnila neplánovaná oprava zatrubněné dešťové kanalizace, jenž vede od prodejny COOP k ulici Pražská. 

Na začátku rekonstrukce ulice byl zjištěn katastrofální stav této stávající dešťové kanalizace. Rada obce rychle 

rozhodla o výměně potrubí nicméně trvalo zhruba 14 dní, než byl dovezen potřebný materiál. Po tu dobu nemohly 

probíhat žádné další práce a termín dokončení se o to protáhl.   

V tuto chvíli se připravují projekty ulice Svatojánské a návsi a prodloužení chodníku na Pražské směrem na 

Loděnice a Beroun. Další ulice budou v přípravě projektových dokumentací následovat a doufám, že v dohledné 

budoucnosti se podaří opravit veškeré komunikace v obci. 
P. Jizba 



Hřiště Na Skalce 

Tento rok definitivně dosloužilo dětské hřiště Na Skalce. Bylo rozhodnuto o celkové obnově včetně prostoru 

hřiště samotného.  Proces výběru prvku a stavební firmy se protáhl tak nešťastně, že se hřiště začalo rekonstruovat 

v čase letních prázdnin. Čekal jsem na obci z toho důvodu zástup rozlobených rodičů, ale byl jsem ušetřen. Děkuji ☺. 

Pro výběr herního prvku jsme využili nápadů a představ našich školáků a požádali je o namalování hřiště jaké 

by si přáli. Z těchto jejich obrázků jsme pak čerpali při výběru herního prvku. A protože si hřiště děti ze ZŠ a MŠ 

samy navrhly tak jsme se rozhodli ho s nimi i slavnostně otevřít, a to v pátek 8. listopadu. 
P. Jizba 

Podzim v MŠ a ZŠ Vráž 

Ve školním roce 2024/25 navštěvuje mateřskou školu 50 + 1 

IVP dětí ve dvou odděleních a základní školu 71 žáků (z toho tři v 

zahraničí na distanční výuce) v pěti ročnících ve čtyřech třídách. 

Celoroční projekt základní školy nese v letošním roce název Cesta 

kolem světa za 10 měsíců. Jednotlivé družiny žáků, které jsme si 

nalosovaly v prvních dnech nového školního roku, se jmenují podle 

existujících zemí ze všech koutů světa. Máme zde například Itálii, 

Spojené státy Americké, Španělsko, Ukrajinu nebo Vatikán. Již jsme si 

stihli všechny vybrané země představit a během roku jich ještě mnoho 

„navštívíme“ a budeme se seznamovat s jejich zvyky a tradicemi, 

kulturou, gastronomií, přírodou atd. 

I letošní rok je pestrý na nejrůznější akce a aktivity mimo 

školní třídy. Od poloviny září jezdí 2. a 3. ročník na plavání, družinové 

děti se mohou každý měsíc zúčastnit akce Bijásek (promítání pohádky či filmu pro 

děti v kině v Berouně) a MŠ i ZŠ úspěšně pokračuje projekt ve spolupráci s rodiči 

Upeč bábovku.  

Od října se v mateřské i základní škole rozjela celá řada kroužků, například 

Předškoláci, Malý badatel, Keramika, Hudebně pohybový kroužek v MŠ, nebo 

Origami, Keramika, Angličtina, Sportky, Animatěj, Přírodovědný v ZŠ, nedílnou 

součástí je již několik let Hudební škola M.Tauberové. 

V rámci minimálního preventivního programu proběhl ve spolupráci 

s Policií ČR nácvik evakuace ZŠ i MŠ, dále projekt Bezpečně do školy a 

Sebeobrana (spolupráce s Klubíčkem). Školáci mají za sebou i teoretickou část 

dopravní výchovy, která pokračuje v druhém pololetí návštěvou dopravního hřiště 

v Berouně, kde mohou děti získat průkaz cyklisty. Dále nás ve škole čekají 

divadelní představení (také MPP) na téma Osobní bezpečí a Kyberšikana. 

S žáky ze 3. - 5. ročníku jsme navštívili v září Prahu, kde nás dvě milé paní 

průvodkyně provedly od Prašné brány až na Karlův most; děti se dozvěděly 

spoustu zajímavostí a plnily drobné úkoly, za které byly v závěru dopoledne 

odměněny. 1. a 2. ročník navštíví v listopadu divadelní představení Čarovná zimní 

pohádka v Kladně. V říjnu jsme se školou podnikli cestu do Afriky, seznámili jsme 

se tamními zvyky a společně jsme si zazpívali a zatancovali tradiční tance. 

A co nás ještě čeká do konce kalendářního roku? Seznámíme se s vánočními zvyky ve Velké Británii i jinde 

ve světě, přijedou za námi roboti, kteří umí používat umělou inteligenci (projekt v rámci informatiky) a také na 

začátku adventu 29.11. pomůžeme ve spolupráci s obcí rozsvítit vánoční stromeček. Chybět nebudou ani adventní 

dílny pro děti i rodiče. 

Ani co se týče moderního vybavení naše škola nijak nezaostává. Díky zapojení do OP JAK je v mateřské 

škole k výuce k dispozici 20 tabletů a interaktivní tabule, v základní škole byla zřízena funkční laboratoř sloužící k 

bádání a pokusům, vznikl i bezbariérový přístup do školy s novým sociálním zařízením (wc), na zahradě mlhoviště a 

dopravní hřiště (dotace IROP). Aby se nám lépe papalo, proběhla během letních prázdnin rekonstrukce jídelny (dotace 

Rozvoj venkova). Náš zřizovatel naší škole vyhověl i vybudováním dílny keramiky. Nachází se v prostorách bývalých 

skladů.  

Druhé pololetí bude jistě neméně pestré. Již teď vás můžeme pozvat 22.2.2025 na ples, který pořádá obec 

Vráž ve spolupráci se školou. 

Sledujte akce naší školy každý měsíc na nástěnce před školou i na webu školy. A až bude den otevřených 

dveří, přijďte se podívat. 
Za ZŠ Vráž H. Žáková 



Výlet Klubu seniorů v roce 2024 

Klub seniorů Vráž uskutečnil v roce 2024 opět za podpory Obecního úřadu 

dva výlety. První se konal ve čtvrtek 16. května na Říp a na Mělnický zámek a okolí. 

Říká se, že každý správný Čech by se měl alespoň jedinkrát podívat na památnou horu 

Říp, která je i díky kronikářům pro Čechy tak významná. My jsme si pro výstup na Říp 

vybrali snad největrnější den roku 2024, foukalo pořádně, alej k úpatí Řípu byla posetá 

otrhanými listy, sem tam i ulámanými větvemi. Ale naštěstí se nikomu nic nestalo, na 

Říp jsme vystoupali okolo 10. hodiny dopoledne, tady nás čekal průvodce, který 

s námi prošel historií Řípu na základě našich dotazů. 

Po prohlídce Rotundy sv. Jiří, společném focení, jsme pokračovali do Mělníka, 

kde jsme se nejprve naobědvali, v cukrárně ochutnali místní víno sv. Ludmily, dortík či kávu a 

pak následovala prohlídka chrámu sv.  Petra a Pavla a v kryptě pod chrámem kostnice, která je 

3. největší v Česku. Nakonec to nejlepší – návštěva Mělnického zámku. Ta nás všechny 

nadchla, paní původkyně zná historii původně románského hradu, který byl postupně 

upravován a přestavován na zámek dokonale, a hlavně vše vykládala se zaujetím, takže jsme si 

prohlídku opravdu užili. Domů jsme se vrátili sice unavení, ale se spoustou zážitků. 

Další výlet se konal 25.9. na vodní zámek Švihov. Vyrazili jsme autobusem pana 

Kloučka nejprve na Zbiroh, kde jsme navštívili městské muzeum se dvěma expozicemi. První 

expozice je věnována zbirožskému rodákovi Josefu Václavu Sládkovi a druhá starým českým 

řemeslům provozovaným ve městě Zbiroh. Obě průvodkyně nás svými znalostmi a 

erudovaností nadchly, zavzpomínali jsme si nejen na dětské básně J.V. Sládka, ale dozvěděli 

jsme se zajímavé podrobnosti z jeho života, a dokonce jeden z účastníků našeho výletu si 

potvrdil tradovanou historii jeho rodu, to, že J.V. Sládek patří do jeho širší rodiny. 

Poté jsme navštívili malebný zámek Nebílovy s upraveným okolím. I tady byla průvodkyně člověk na svém 

místě, která nás seznámila s historií zámku i s jeho budoucí perspektivou při obnově dalšího křídla. Po obědě jsme se 

přesunuli na vodní hrad Švihov, kde jsme se utvrdili, že středověké bydlení mělo sice své kouzlo, ale pohodlí našich 

domovů je přece jen jistota tepla, světla.  

Výlet se nám opravdu vydařil, děkujeme panu Kloučkovi za bezpečnou jízdu autobusem, vedení obce za 

krásné zážitky a všem, kteří se zúčastnili za prima strávený den. 

 

A abychom jen nevýletili, uspořádali senioři akci Úklid obce Vráž dne 27.5. Sešli jsme se ve 13.00 hodin před 

Klubíčkem, kde jsme vyfasovali igelitové pytle na nepořádek, rozdělili se do dvojic a rajónů, kdekdo bude uklízet a 

pustili se do práce. Nasbírali jsme 5 pytlů nepořádku, uklidili osázenou zeleň u dětského hřiště ve Stupicích a protože 

bylo veliké vedro, po 15. hodině jsme se rozešli. Dvě z nás ještě další týden v úklidu zeleně u dětského hřiště 

pokračovaly. Pro velký úspěch jsme si akci úklid Vráže zopakovali 24.10.2024, uklidili jsme okolí hřbitova a okolí 

všech autobusových zastávek včetně přilehlých chodníků.  Opět jsme nasbírali cca 5 pytlů. Všem zúčastněným dík a 

věřím, že jsme tuto akci nepodnikly naposledy. 
Za Klub seniorů Ing. J. Tomíčková 

Použité jedlé oleje 

Prosíme občany, aby použité jedlé oleje a tuky vyhazovali do popelnice pouze v plastových lahvích se 

šroubovacím víčkem. Jelikož když vyhodíte použitý olej v láhvi, která má pouze zacvakávací víčko, tíhou dalších 

lahví se tato láhev otevře a obsah se vylije. Dále žádáme, aby se do popelnice vyhazovali pouze láhve, které se svou 

velikostí vejdou do otvoru v popelnici a neodkládali se několika litrové nádoby vedle na zem. Děkujeme. 
L. Jizbová 

Čísla popisná 

Vážení spoluobčané, v souvislosti s roznášením volebních lístků stále přetrvává problém, kdy někteří vlastníci 

nemovitostí mají špatně viditelná (zarostlá), nebo neuvedená čísla popisná/evidenční. Podle ust. § 32 odst. 1 zákona o 

obcích jsou vlastníci nemovitosti povinni na svoje náklady označit budovu číslem určeným obecním úřadem a 

udržovat ho v řádném stavu.  

Tabulku s číslem popisným nebo evidenčním prosím umístěte tak, aby byla na první pohled viditelná z veřejné 

komunikace nebo veřejného prostranství. 

Roznos volebních lístků je jak časově, tak fyzicky náročný a zjišťování, u kterého domu se zrovna nacházíte 

zbytečně komplikuje roznos. O situaci jsme informovali a žádali o nápravu již před pár lety, avšak někde se tak 

bohužel nestalo. Z tohoto důvodu těm, kteří do příštích voleb nezjednají nápravu nebudou doručovány volební lístky. 

Děkujeme za pochopení.  
L. Jizbová 



Koše na psí exkrementy 

Rádi bychom upozornili, že koše na psí exkrementy jsou určeny pouze na psí exkrementy, které po svém 

mazlíčkovi seberete při procházce v obci. Do koše NEPATŘÍ vysypaný kočkolit, směsný odpad či jakýkoli jiný 

odpad!!! Zároveň prosíme abyste sáčky, které se u koše nacházejí používali pouze k jejich účelu, čili na psí 

exkrementy a nebrali si je domů.                 L. Jizbová 

TJ Sokol Vráž 

I letos se jako každoročně konal v sobotu 26.10. již pátý 

ročník “Dušičkování“ pod vedením TJ Sokol Vráž, za podpory 

mnoha dobrovolníků. Díky vydařenému počasí byla hojná účast 

(cca 90 dětí) a pevně věříme, že se akce líbila. Děkujeme všem 

účastníkům i dobrovolníkům a zveme Vás na lampionový 

průvod, který se koná 11.11. 

Na plánovaný lampionový průvod si můžete přinést 

kromě obligátních lampionů také buřty a kousek chleba. 

Začneme tradičně u hřbitova a po procházce obcí skončíme na 

sokolce, kde se zahřejeme u ohně. Připravíme vám teplé pití 

(kávu, čaj) a něco malého na zub. Když se proti nám nepostaví 

počasí, zapálíme na závěr svíčky přátelství.               Za TJ Sokol Vráž K. Zdechovanová 

Slavnosti obce 

Poslední prázdninový víkend jsme společně opět oslavili Vrážskými slavnostmi, které byly na téma 15. století. 

Počasí nám přálo a v sobotu bylo krásné letní počasí. 

Program přes den byl zase o něco více zaměřen na děti a na úkor stánků byla k dispozici například střelnice 

z kuše nebo lukostřelba. Nově bylo stanoviště se shazováním plechovek, na kterém děti vyhrávaly drobné ceny. 

Nejdříve si hry nikdo nevšímal, ale pak se zde začala tvořit dlouhá fronta a děti to zabavilo i na několik hodin.  

Odpoledne se mikrofonu ujala členka kapely Spektrum, která nás svým vystoupením provázela i na letošním 

plese. Ti, kteří na zmíněném plese byli se na Kateřinu z kapely Spektrum jistě těšili. Věříme, že jste si slavnosti užili a 

bylo to pro vás příjemné zakončení prázdnin. V létě 2025 se budeme na všechny těšit, snad se sejdeme opět v hojném 

počtu.                       L. Jizbová 

MAS Mezi Hrady, z.s. – Vráž 

Činnost naší MAS Mezi Hrady, z.s. již není třeba obecně představovat, ale rádi bychom se s vámi ohlédli za 

velmi úspěšným rokem 2024. Díky úzké spolupráci s vedením obce se povedlo získat finanční prostředky ve výši 

téměř 150 tisíc korun na úpravu a vybavení jídelny ZŠ a MŠ Vráž.  

Program Nová zelená úsporám light přinesl mnoha domácnostem na našem území radost v podobě nově 

zateplených fasád, výměny oken, kotlů a dalších vylepšení. Během prvních devíti měsíců tohoto roku se naší kanceláři 

podařilo zrealizovat celkem 157 žádostí o tuto dotaci, přičemž počet stále není konečný, příjem žádostí byl prodloužen 

i do roku 2025. 

O prázdninách jsme uspořádali dva turnusy příměstských táborů, které mezi vámi i vašimi nejmenšími opět 

slavily velký úspěch. Proto budeme pokračovat i nadále a v příštím roce plánujeme dva příměstské tábory. První se 

uskuteční v termínu 21.–25. 7. 2025 opět v Hudlicích na téma animovaného filmu Doba ledová, druhý v Nižboru v 

termínu 28.7.–1. 8. 2025 na téma Draci. Maximální počet dětí je 18, věkové rozmezí je 6 až 12 let, a cena činí 2 000 

Kč včetně obědů. Přihlášky lze posílat již nyní, více informací najdete na www.mezihrady.cz nebo našem Facebooku 

a Instagramu. 

Tím však výčet našich aktivit zdaleka nekončí. Mysleli jsme také na starší děti – zorganizovali jsme 

workcamp zahraničních dobrovolníků, kteří pomáhali při realizaci příměstského tábora zaměřeného na komunikaci v 

angličtině. Společně s dětmi prožili nezapomenutelný týden plný zážitků. Ve spolupráci s Kooperativou jsme 

uspořádali dobrovolnický den, díky kterému se obnovila zapomenutá zahrada v Kublově. Dále můžete využívat naše 

questingové trasy s rytířem Hradovanem, které vám a vašim dětem umožní užít si procházky krásnou přírodou v okolí 

bez obvyklých dotazů „kdy už tam budem“ nebo „proč musíme jít tudy“       . Podrobnosti opět najdete na našem 

webu. 

Během celého roku se na našem území konaly kulturní a sportovní akce, které byly podpořeny naší MAS v 

celkové výši 50 000 Kč. Od 1. ledna 2025 bude opět možné žádat o dotaci na pořádání společenských akcí, na kterých 

se s vámi v průběhu roku 2025 rádi potkáme.                Tým MAS Mezi Hrady 
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